Тема уроку: Вивчення каталітичних властивостей ферментів
Мета: 

- розширити знання учнів про функції білків; сформувати в учнів поняття про ферменти, їх властивості, принцип дії; дати уявлення про сучасну класифікацію ферментів;
- розвивати навички роботи з мікроскопом, навички спостереження та вміння самостійної організації роботи;
- розвивати вміння логічно мислити і формувати висновки, вміння працювати в колективі; показати шкідливий вплив алкоголю на діяльність ферментів. 
Обладнання: мультимедійний проектор, аплікація «ключ - замок», мікроскопи, пробірки, чашки Петрі, предметні скельця, препарувальні голки, пінцети, скляні палочки, шматочки сирого та вареного м'яса, нирок, печінки, яблука, картоплі, насіння яблука, 3% - й розчин пероксиду водню, спирт. 

Тип уроку: засвоєння нових знань.
Хід уроку
І.Організаційний момент.

II.Актуалізація знань. 

1.Бесіда
1).Що таке білки? 

2).Що є мономерами білків?
3).Як ви розумієте вислів Фрідріха Енгельса: «Життя - це спосіб існування білкових тіл...»? 

4).Які ж функції виконують білки в біологічних системах? 2.Самостійна робота.
А.Установіть відповідність ( робота в групах) (Слайд № 1). Б.Перевірка (Слайд № 2).
III.Мотивація.
Вчитель. Діти, яку функцію ви називали, але нічого про неї не говорили? (Каталітична).
· Що таке каталізатори?

· Які сполуки виконують функції каталізаторів в біосистемах?
Розповідь вчителя про ферменти.

В 1941 році король Данії Христіан X вручав відомому біохіміку Линдерстрем-Лангувищу наукову нагороду за дослідження білків і ферментів. Король попрохав вченого пояснити йому і присутнім, що таке ферменти. Вчений розповів таку історію.
Вмирав старий араб. Все його багатство складалося з 17 чарівних білих верблюдів. Він зібрав своїх синів і оголосив їм своє бажання: «Мій старший син повинен одержати після моєї смерті половину верблюдів. Середньому синові я заповідаю третину всіх верблюдів. Але і мій молодший син повинен одержати свою частину - одну дев'яту частину череди». Поховавши батька, три брати почали ділити верблюдів. Але виконати бажання батька вони не змогли: неможливо було поділити 17 верблюдів ні навпіл, ні на три частини, ні на дев'ять частин. Але тут крізь пустелю проходив дервіш. Бідний, як всі вчені, він вів чорного худого верблюда. Брати звернулися до нього за допомогою. І дервіш сказав: « Виконати бажання вашого батька дуже просто. Я дарую вам свого верблюда, а ви спробуйте розділити його спадок. У братів виявилося 18 верблюдів і все вирішилось. Старший син одержав половину верблюдів - 9, середній -третину череди - 6, молодший син одержав свою частину - 2 верблюди. Але 9, 6 і 2 дають 17, і після розподілу залишився зайвий верблюд - старий верблюд вченого. І дервіш сказав:
«Віддайте мені мого верблюда за те, що я допоміг розділити вам спадок».
«Ось цей чорний верблюд, - закінчив розповідь Линдерстрем - Панг, - і схожий на фермент. Він зробив можливим цей процес, який без нього був би неможливим, а сам залишився без змін».
Учні записують тему уроку в зошитах.
ІV.Вивчення нового матеріалу.
1.Повідомлення підготовленого учня про ферменти.
(Слайди № 3,№4,№5)
Вчитель демонструє аплікацію «ключ - замок».
2.Практична робота №7.
Виявлення ферментів в живих тканинах та їх активності в залежності від різних факторів.
Пояснення вчителя:
· Пероксид гідрогену (Н2О2) - продукт обміну речовин в клітинах багатьох рослин та тварин.
· Н2О2 - дуже токсичний; може порушувати діяльність клітин, навіть повне їх руйнування.
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В клітинах - фермент каталаза.
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2Н2О2             2Н2О + O2    (бульбашки).
3.Бесіда з учнями.
· Закінчити речення:

денатурація - це...
ренатурація - це...
деструкція - це...
· Від чого залежить рівень активності  обмінних процесів?
· Від чого залежить активність ферментів?

Тематичний інструктаж з техніки безпеки.
· Виконання роботи в групах за інструктивними картами (клас поділений на 4 групи заздалегідь та назначений учень лаборант).
·  Звіт кожної групи (результати фіксуються на чернетках).(Слайди № 6,№7,№8,№9).
·  Заповнення таблиці (Слайд №10).
V. Закріплення вивченого матеріалу.
Бесіда за результатами практичної роботи:
1). Так в чому ж заключається каталітична функція білків?
2). Що таке ферменти?
3).Від чого залежить активність ферментів?
VI. Домашнє завдання.
· Підготувати звіт по практичній роботі.
· Вивчити конспект та опрацювати § 5 підручника.
· Підготувати повідомлення за темами:
«Використання ферментів»,
«Штучний синтез пептидів». 

VII.Підсумок уроку. 

Виставлення оцінок. 
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